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  Simple linearالارتباط الخطي البسيط

correlation 
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 الارتباط البسيط 6-1

 معامل ارتباط بيرسون 6-1-1

 طرق حساب معامل الارتباط 6-1-2

 خصائص معامل الارتباط 6-1-3

 تفسير معامل الارتباط 6-1-4

 الخطأ المعياري لمعامل الارتباط 6-1-5

 مجال الثقة لمعامل الارتباط 6-1-6
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 : مقدّمة -1

نحتاج في كثير من الدراسااااا بااثحال اليةمية  لت تتثق بسيال الي سة ثين متريّرين  أب أكثرم ثل  لت 
تصاابير ه ا الي سة في صاايرة رياتااية تت   مااكل الميادلة بفقال لنب  الي سة التي نماااهدها بمن باسق 

ة اال ببزن المبلبدم أب دراس الثياناا الإحصائية ال اصة ثه ا المتريّراا مثال دراسة الي سة ثين عمر
بسيال الي سة ثين عدة جرعاا من مادة سامة أعطيا في سياق التجرثة بمدة حياتهام فالمتريّران هنا 

 ال ي يمثل متريّرال تاثيال. )الجرعاا( يمثّل مسثثال بالمتريّر  يةيثان دبرال غير متناظر. فمث ل المتريّر 
يقصاااااااااد ثانرتثاط ثين متريّرين بجبد ع سة ثينهمام ثمينت أنر   ا ترير أحد المتريّرين في اتجاا ميين 

 زيادة أب نقصانالم يميل المتريّر الآ ر  لت الترير في اتجاا ميين ك لكم بثمكلٍ آ ر 
 

فان  ازووا  اك رت  ان     يوجا  مي ان  بان لان ك تري ر   ر إذا كان  ككاق مي ان    ميل اك تري ر تعريف: 
 . إ  تري راً عشوائينً ذا  ع ي  هذه اكبيل تس ى  جت عنً ذا  ع ي  ويس ى اكوو  اك رت ب

. 

 المربط ال زمة لدراسة الي سة ثين  الظاهرتين المدربستين هي:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

xy

xy

)y,x(

 تكون بين الظاهرتين المدروستين علاقة جدلية واضحة.ـ أن 

 ظاهرة مسببة والأخرى ناتجة.ـ أن تكون إحدى الظاهرتين 

 ـ أن تكون كل من الظاهرتين قابلة للقياس بواسطة وحدة قياس معينة لكل منهما.

 ـ أن تكون كل القياسات المأخوذة متقابلة من حيث الزمان أو المكان أو كلاهما معاً.
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 أنبا  الي ساا ثين الظباهر: -6-2

 ع  اكتحبق    أ  اكشااروا اكساان بن  توفرن  ي  اكتنهرتي  اك  روسااتي  إإتبق إكى  رحلن اك حو ع  إوعين 
كلتنهرن اكإنتجن و نكتنكي  كلتنهرن اك س  ن وإر و  ااا  و تنإن اكعلامن  ي  تلك اكتنهرتي  كذكك إر و  ااا 

 إبوق أ :
                                 

وكذكك فن  إوعهن ساااااااااااااايكو   و  إ  هذه اك عن كن يجب أ  تعكس   من كنفين اكعلامن  ي  اكتنهرتي  
  تعلبنً  إوع تلك اكعلامن، و   أهل أإواع اكعلامنت هي:
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 (:simple  correlation)انرتثاط الثسيط  - -

كتح ي  إوعين اكعلامن  ي  اك تري ري  إعت   على شاااكق اشإتشااانر وإحنوق رسااال اك إحإي اكذأ ي ر    أك ر 
اكإبنا أو  نكبرب     عت هن   ن يسااااااااااانع إن في ا تينر إوع اكتن   اكذأ ي  ق اكعلامن اشرت ناين أف اااااااااااق 

 ت  يق، 
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 : ميامل انرتثاط ال طي لثيرسبن حساب  1
ومي ته  زإه ع نرن ع  مي ن تب يرين ك عن ق ارت نا كل جت    ير و ك عن ق اشرت نا  يرساااااااااو   اااااااااااااااااااااااا 

وهي مي ن  البن ش يع ر عإهن  واح ات مينس، و صاااااااااورنن عن ن فن   عن ق  تإحصااااااااار  ي  
  .يلي ارق حسنب  عن ق اشرت نا ك يرسو اشرت نا كلتواهر ش ي ك  أ  تصق إكى اكواح  اكصحيح وفي ن 

 :و  كتك  ك يإن سلسلن اكبينسنت اكتنكين كل تري ري  
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 طرق حساب معامل الارتباط: 
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 حساب ميامل انرتثاط ثانعتماد عةت اننحراف الميياري: -

 يتل ذكك  و  اكحنجن إكى حسنب اك رجنت اك عينرين  نكعلامن الآتين

 

     عاينت اك  نق إج  أ : مثال:
 إكو   اكج وق اك سنع :  -

   Y X n 

14.82 3.9- 3.8- 4 2 1 

10.92 3.9- 2.8- 4 3 2 

8.82 4.9- 1.8- 3 4 3 

0.82 4.1+ 0.2+ 12 6 4 

25.92 8.1+ 3.2+ 16 9 5 

4.62 1.1+ 4.2+ 9 10 6 

6.82 3.1+ 2.2+ 11 8 7 

2.52 2.1+ 1.2+ 10 7 8 

3.78- 2.1+ 1.8- 10 4 9 

0.88- 1.1+ 0.8- 9 5 10 

70.6   79 58  

 
     عاينت اك  نق ك يإن: 

  xاك توسا اكحسن ي كا  -
  yاك توسا اكحسن ي كا  -

 و إه يكو   عن ق اشرت نا: 

 

 

  ix x y y y yx x



5.8x 

7.9y 

   70.6

. . 10 2.522 4.482

70.6
0.625

113.036

x y

x x y y
r

n

r

 

 
 

 

 


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  :حساب ميامل انرتثاط عن طريق حساب اننحرافاا عن المتبسط بمرثياتها -

ي ك  ت سيا حسنب  عن ق اشرت نا واشكتفنء  حسنب اشإحرافنت ع  اك توسا اكحسن ي و ر   هذه 
 اشإحرافنت وتفي  هذه اكاريبن  حسنب  عن ق اشرت نا إذا كن  ع   اكبينسنت مليلًا. 

 .yو xكتك  ك يإن اكبينسنت الآتين ع  اك تري ري    مثال
5  4 3 2 1  
9 6 8 7 5 x 
9 8 9 7 7 y 

 .yو xاك الوب: حسنب  عن ق اشرت نا  ي  

  الحل:
     Y X n 

2 1 1- 4 2- 7 5 1 

0 1 1- 0 0 7 7 2 

1 1 1+ 1 1+ 9 8 3 

0  0 1 1- 8 6 4 

2 1 1+ 4 2+ 9 9 5 

5 4  10  40 35  
 :   xحسنب اك توسا اكحسن ي كا  -1

 
 :yحسنب اك توسا اكحسن ي كا  -2

 
40

8
5

y
y

n
  


 
 
 
 

  ix x y y  
2

y y y y 
2

x xx x



35
7

5

x
x

n
  

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 حسنب  عن ق اشرت نا:  -3

                      

 حساب ميامل انرتثاط من الدرجاا ال ال مثامرة:  -

 
 

 

 

  

   
2 2

5 5
0.79

10 4 40

x x y y
r

x x y y

r

 
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   
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إفنق ع      ازسر مثال:  ي ي  اكج وق الآتي   ق وا 

 ااسر 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
الد ل  5 7 6 8 10 12 9 6 14 10

x 
اننفاق  4 8 5 10 12 14 15 9 10 8

y 
 اك الوب: حسنب  عن ق اشرت نا    اك رجنت اك نل   نشرن. 
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 الجدبل المساعد لحساب ميامل انرتثاط ال طي لثيرسبن
  الحل:

X.Y 2Y 2X Y X n 

20 16 25 4 5 1 

56 64 49 8 7 2 

30 25 36 5 6 3 

80 100 64 10 8 4 

120 144 100 12 10 5 

168 196 144 14 12 6 

135 225 81 15 9 7 

54 81 36 9 6 8 

140 100 196 10 14 9 

80 64 100 8 10 10 

883 1015 831 95 87  
 و إه إج  أ : 

 

 

 

 

 



2 2

10 883 87 95

10 831 87 10 1015 95

8830 8265 565

741 1125 833625

565
0.6188 0.62

913.031

r

r

r

  


         


 



  
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 مثال

 : yو رجنت الإحصنء وير و  هن  ا  xي ي  اكج وق اكتنكي  رجنت اكرين ينت وير و كهن  ا  
 xدرجات الرياضيات  15 12 10 14 8 11 9 16 17 18

 yدرجات الإحصاء  13 11 8 12 6 8 7 10 12 13

 وذكك  نعت ن  اكصيغ اك  تلفن: و واك الوب حسنب  عن ق اشرت نا  ي  اك تري ري  

 

 

 

xy

 Xمجموع قيم المتغير 

 Yمجموع قيم المتغير 

قيم المتغيرينمجموع جداء   

مجموع مربعات قيم المتغير 

 المستقل

مجموع مربعات قيم المتغير 

 التابع

 علاقة حساب معامل الارتباط
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 :اكحق: كحسنب  عن ق اشرت نا يف ق إإشنء اكج وق اك سنع  اكتنكي

 اكج وق اك سنع  كحسنب  عن ق اشرت نا  ي   تري ري  ك ينإنت   و  ن
X . y  xi2  

    iy ix i 

195 169 225 9 4 6 +3 +2 13 15 1 

132 121 144 1 1 1- 1+ -1 11 12 2 

80 64 100 4 9 6 2- -3 8 10 3 

168 144 196 4 1 2 2+ +1 12 14 4 

48 36 64 16 25 20 4- -5 6 8 5 

 88 64 121 4 4 4 2- -2 8 11 6 

63 49 81 9 16 12 3- -4 7 9 7 

160 100 256 0 9 0 0 +3 10 16 8 

204 144 289 4 16 8 2+ +4 12 17 9 

234 169 324 9 25 15 3+ +5 13 18 10 

1372 1060 1800 60 110 72 0 0 100 130  

 الحل : 
 :xiحساب المتبسط الحساثي لمتريّر   -1

 

 :xiحساب اننحراف الميياري لةمتريّر  -2

 

 : yiحساب المتبسط الحساثي لةمتريّر  -3

 

 
 
 
 
 

2

iy 2i y-y 2i x-x x-x i
 y-yi y-y i x-xi
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n
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 :yiحسنب اشإحراف اك عينرأ كل تري ر  -1

 

   كحسنب  عن ق اشرت نا إعوض في اك عن شت اكتنكين: 
 : الميادلة اابلت 

 

 الميادلة الثانية :

 

 :الميادلة الثالثة 

 

 

   
21 1

60
10

2.45iy y
n

y   

   72 72
0.88

10 2.45 3.32 71.34. .

x x y y
i iRyx n x y 

 
 

  
 

72 72
0.88

81.342 2 110 60

x x y y
i iRyx

x x y y
i i

  
  
  

   
   
   

  
   

   

2 2 2 2( ) ( )

.n x y x y
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  
 

     

1100 600

10 1372 130 110 720 720
0,88

812.42 210 1800 (130) 10 1060 (110)
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  

   

   
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 : صائص ميامل انرتثاط 4-3-
 .أي  [-1+ , 1] ن سيمة ميامل انرتثاط تترابح تمن المجال ا  1
فإن سيمة  ب  كل من القياساا   لت ااااااااااا   ا أتفنا أب طرحنا عددال ثاثتال مقدارا  2

 ميامل انرتثاط ن تترير أي أن:

 

ب لك ان اليمةية ن تؤثر عةت اننحرافاا بلكن تجيل المتبسطين يزيدان ثمقدار اليدد 
 . الثاثا

11  r

C
ixiy

      

  

1
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(11 6)

. (12 6)

. .

. .

i i
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i

x C x C y C y C

n x y y

rx y

R Ryx xyn x y

R yx n x y

 

 





        
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 م  ال ياسررررررررررا  -3
 
ً منررررررررررماا ك  على التوالي فإن  ً  بعددي  ثابتين  ً  إذا ضررررررررررمناا لا

ذًلررل لأن ةررزي العمليررة    ررد م  ميم    بم رردار   ً   ً  ً  ميمررة معررامررب الار تررار لا  ت ين 

نًزلل يكون: ً    على التوالي 
                          

 

 ( نجد أن: 1مثال: ثاليبدة  لت ميطياا المثال )

 

  بمنر نجد أن:
 
 
 
 
 
 

ixiy1C2C
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  :ثيرسبنارتثاط ميامل  تفسير 
يت ح   ن س ق أ   عن ق اشرت نا  ي   تري ري  هو مي ن  جر ن تع ر ع  اكعلامن اكبنئ ن  ي  اك تري ري  

 ويع ر عن ن ع  مي ن  عن ق اشرت نا  كسر عشرأ.  1، +1-حيو تإحصر مي ته  ي  
عن ق اشرت نا ف  لًا   وهإن إلفت اشإت نه    اكوموع في  اأ تفساااير  عن ق اشرت نا على أإه إسااا ن  ئوين،

( ش يع  إصف  عن ق ارت نا اكذأ 0.50( و عن ق اشرت نا )0.50( ش يع  إصف  عن ق ارت نا )0.25)
 مي ته واح  صحيح. 

( ب 0.70ش يسااانوأ اكفرق  ي   عن لي اشرت نا )( 0.60( )0.40ك ن أ  اكفرق  ي   عن لي اشرت نا  ) -
 يبنس على  يوا   اي وح اته  تسنوين.  جر  وش  ف عن ق اشرت نا هو  ب ار (0.90)

بحداا الدرجاا ااصاااااااةية حيل أن سيمة ميامل يجب تفسااااااااااير  عن ق اشرت نا على أساااااااااانس  نك ن  -
أحينإنً و  مانرتثاط تكبن مساااااااااتقةة عن البحداا التي تقال ثها المتريّراا بالقيل التي يم  ها كل منهما

 توساااااااااااا اكبي ن، أأ يع ر ع   0.70و  0.30يع   اك نحو أ   عن ق اشرت نا اكذأ تإحصااااااااااار مي ته  ي  
 نائن    وجهن إتر اشسااات شق الإحصااانئي ف شكن  عن ق اشرت نا علامن ارت ناين  توساااان. وكك  هذه 

عليهن اك نحو  نساااااااااااااات  ال  ، حيو أ  مي ن  عن ق اشرت نا اك رتفعن اكتي يحصااااااااااااااقهي  اكن كحجل اكعي إن
عيإنت صااااااريرن، ر  ن ش يكو  كهن أأ  عإى على الإالاق    إنحين اشساااااانلإحصاااااانئي على اشرت نا في 

من الطرق المفيدة في تفسير القيل الم تةفة لميامل اك جت   ازصلي اكذأ سح ت  إه اكعي إنت. 
هب النسثة ثين  2r( بالمقدار 2r)( هب ترثيق ه ا القيل أي الحصبل عةت سيمة rانرتثاط )

ثاسااااااااات دال  ثر  ل ي يمكن التنثؤ  ثاين ا ثاين الكةي احد المتريّرين بالجزء من ه ا الت الت
2r  0.707 =مث ل فإن  0.707نرتثاط ثين متريّرين ا. فنذا كن   عن ق المتريّر الثاني

بلا لاك فاإنار يمكن عادّ أن مياامال  2r 0.25 =فاإن  r=0.50بعنادماا  0.50 =
:  1 في الحالتين 2rحيل أن نسثة  0.50تيف ميامل انرتثاط  0.707انرتثاط 

( ميامل التحديد أب التثاين الممااااااترك ثين المتريّرينم ان سيمتر 2r.م بيساااااامت أحيانال المقدار )تبري نً  2
تيثر عن  لك الجزء من التثاين احد المتريّرين ال ي يمكن تحديدا أب التنثؤ ثر ثاسااااااااات دال المتريّر 

به ا ييني أن تثاين مماااااااااترك ثين المتريّرين  2r 0.64 = فإن r = 0.80الآ رم فإ ا كان ميامل انرتثاط 
يكبن هناك تثاين ممترك ثين المتريّرين نسثتر  +r = 1أب   = r- 1با  ا كانا  %64نسثتر 
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بن يكبن هناك تثاين ممااترك ثين المتريّرين بيمكن  2r 0 =فإن  r = 0با  ا كانا  100%
  تبتيح  لك ثاامكال التالية:

  r = 0   ،= 0 2rا كنإت إذ -1
 2r 0.90 =م  r = 0.30  ا كانا  -

 

 r = 0.80 2r , 0.64 =كنإت  إذا -3

 
 r = 0.90 2r , 0.81 = ا كانا إ -

 
 r = 1 2r , 1 =كانا   ا  -5

 
  لاحتن ي  ق اكجوء اك تلق اك حصور  ي  اك ائرتي  )جوء اكتبنا (  نكت ني  اك شترك  ي  اك تري ري . 

ثميامل انغتراب أب عدل التحديد  2r -Rs = 1يسمت المقدار
coefficient de Non determination   سيمتها تيثر عن الجزء ان

من التثاين في أحد المتريّرين ال ي ن نستطيق التنثؤ ثر أب تحديدا 
( فإنر 2r( ت تةف عن سيمة )rثاست دال المتريّر الآ ر. بنظرال ان سيمة )
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  وق اكتنكي: اكجتفسير مي ن  عن ق اشرت نا  ي   تري ري  ، يجب عةت الثاحل أن يحتاط عند
 ميامل انرتثاط بالنسثية المئبية لةتثاين الممترك 1-6جدبل 

 

( y) نثين أن جزءال صريرال من التثاين في 0.3 م0.1ن حظ أن ميام ا انرتثاط التي تترابح سيمتر ثين 
 وي ك  تو يح ذكك  نكشكق اك ينإي: %9إكى  %1( حيو يتراوح  ي  xيبتر   ت ني  )

 
 .Dو عن ق اكت  ي   r(  ي ي  اكعلامن  ي   عن ق اشرت نا 1-6شكق )
ال ي ييدا كثير من اليامةين في اليةبل انستصادية أب انجتماعية  0.50بتثين أن ميامل انرتثاط 

( يقترن ثالتثاين في yمن التثاين في المتريّر ) %25بالترثبية بانجتماعية ميام ل مرتفيالم ييني أن 
 رى ت تةف عن المتريّر ( يقترن ثيبامل أyمن التثاين في ) %75(م به ا ييني أيتال أن xالمتريّر )

(x( بمن ه ا تثين أن الثاحل يحتاج  لت ميامل ارتثاط مقدارا )0.71 =)r = 0.5041 = 0.71  لكي

 2rالنسثة المئبية لةتثاين الممترك  ميامل انرتثاط
0.1 1 
0.2 4 
0.3 9 
0.4 16 

0.50 25 
0.60 36 
0.70 49 
0.80 64 
0.90 81 

1 1 
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 (. x( يقترن ثالتثاين في المتريّر )yييدّ أن نصف التثاين في المتريّر )

 :   ال طم الميياري لميامل انرتثاط 4-5-

  ى  ع  أو مرب مي ن  عن ق اشرت نا اك شتق    اكعي إن اكتجري ين   ع نرن  ع 
 ، ع  اك عن ق اكحبيبي في ن كو أجريت اك راسن على أفرا  اك جت   ازصلي

انكب ومنل  حسنب  عن ق اشرت نا  ي  اك رجنت  100ف  لًا إذا أجرى اك نحو  راسن على عيإن  ؤكفن    
فن  اك اأ اك عينرأ  r=0.62 ي  اشحصنء فكن   عن ق اشرت نا   لًا اكتحصيلين في  ن ن اكرين ينت و 

 كهذا اشرت نا يسنوأ: 
 

 

 بمنر يكبن: 
 

 

بنستنتج من  لك أن ميامل انرتثاط الحقيقي يقق ثين القيمتين التاليتين عند 
 : %5 بمك %95حدبد ثقة 

 
  %1وشك  %99أو عإ  

 : 
 
 
 

r
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 يسنوأ:  %95فيكو  اك جنق عإ  

 

 يكو :  %99وعإ  

 

 ي حظ من  لك ثمن حدبد ميامل انرتثاط الحقيقي باسية نسثيال بغالثال ما ت تةف عن الميامل التجريثيم
به ا ما يجيل ميام ا انرتثاط المست رجة من عيناا صريرة تييفة الثثاام بي حظ أن ميامل انرتثاط 
ي تةف عن ميام ا النزعة المركزية أب التمتّام في أن تبزيير ليل دائمال اعتداليالم فالتبزيق ن يكبن 

ير ل انرتثاط. أما ميامل ارتثاط كثك لك  ن حين تكبن الييّنة كثيرة نسثيال أب في حانا صرر سيمة ميام
( فإن تبزيق ميامل انرتثاط يكبن مةتبيال ل لك فإن حساب اننحراف الميياري 0.75 – 0.85نسثيال )

 )ال طم الميياري( لميامل انرتثاط يكبن سةيل الفائدة. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

0.62 0.1284 0.95

0.4915;0.7484 0.95

P

P

 



 

 

0.62 0.169 0.99

0.451;0.789 0.99

P

P

 


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  عإوين  عن ق اشرت نا
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 : yوxا ت نر  شكن  عإوين  عن ق اشرت نا  ي  أأ  ن تصنر ي ك   

  r = 0 0H =الفرتية انثتدائية =  -
  r  1H =≠ 0الفرتية الثديةة  -
 ( لستبدينا: tحساب سيمة دالة ان تثار ) -

 

 
 tو  بنرإن مي ن  1.860تسنوأ  %5اكج وكين عإ   ستوى  شكن  إذا عل ت أ  مي ن 

2 2

0.952
8.797

1 1 0.952

2 10 2

r
t

r

n

  
 

 

2xt
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اك حسو ن    اكج وكين إج  أ  اك حسو ن أك ر    اكج وكين و نكتنكي ترفض اكفر ين اش ت ائين 
2r 0.952 =2  =واشرت نا  ي  اك تري ري   اق إحصنئينً وكلتأك  أي نً تحسب  عن ق اكتح ي  

    اكت ني  اك شترك.  %90.63أأ  0.9063
  rs = 1-.29520  0.0936 =أأ  2r -= 1 srحسنب  عن ق اشغتراب  -

  % 9.369يسنوأ  10sr × 0.0436 = %أأ أ  هإنك 
 دنلة ميامل انرتثاط:

ذا  إذا كن   عن ق اشرت نا مري نً     هإنك علامن  اي ن موين  ي  اك تري ري  وا 
 كن   عن ق اشرت نا  سااااااااااااانوينً كلصااااااااااااافر كل يك  هإنك علامن  اي ن. أ ن ميل 

از رى فيجب ا ت نر  شكن  عن ق اشرت نا كهن.  لإجراء هذا اش ت نر  اك توساااااااان
   ازووا    إعاااا   اك جت   ذا اك عاااا ي  اكااااذأ أ ااااذت  إااااه اكعي إاااان اك كوإاااان    

 يسنوأ:  وإفترض أ   عن ق اشرت نا فعإ هن يكو  ا تينر اك شكن 

 

 
 شكن  عن ق اشرت نا وش ت نر  و نكتنكي تكو   ز   tاكبي ن اكج وكين كاااا 

 إت   اك اوات اكتنكين:
 .ا اكفر ين اش ت ائين: 
 ا اكفر ين اك  يلن: 

 ا  ستوى اك عإوين   لًا: 
 
 
 
 
 
 

1

yxR

n

yxR

21

2

Ryx
t

R yx

n






10n
2( 0.05,8) 2.306t x  

0 : 0yxH R 

1 : 0yxH R 

050,
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 تحديد دنلة ان تثار:

 

إرفض  اك حسااااااااااو ن أك ر     t  ن أ   t = [0.05 , 8] = 2.306   ج وق سااااااااااتو يإت 

 و نكتنكي ترير وجو  ارت نا  عإوأ  ي  اك تري ري  اك  روسي .  0Hاكفر ين اش ت ائين 
 

 ا تثار مينبية ميامل انرتثاط: 
                   

 

كما يمكن بتاااااق الي سة ثالصااااابرة التالية:  حسااااااب ميامل التحديد ثدنلة سيمة ا تثار مينبية ميامل 
 انرتثاط
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